Вариант 1
Часть А
I На каком способе теплопередачи основано водяное отопление?
1. Теплопроводности. 2. Конвекции. 3. Излучении.
II.Свинец плавится  при температуре 327 °С. Что можно сказать о температуре отвердевания свинца?
1. Она равна 327 °С.
2. Она ниже температуры плавления.
3. Она выше температуры плавления.
III.Газ, выходящий из сопла реактивного самолета, имеет температуру 500—700 °С. Можно ли сопло изготовлять из алюминия?
1. Можно. 2. Нельзя.

IV. Молекулы в кристаллах расположены... 
1. в строгом порядке, 2. в беспорядке

V. При нагревании тел колебания молекул...
     


1. не изменяются.
                                                




2. увеличиваются.
VI. а силы, удерживающие их, ...             



3. уменьшаются.

VII.Во время ледохода вблизи реки температура воздуха…, чем вдали от нее. Это объясняется тем, что энергия ... тающим льдом.
1. выше... выделяется; 2. ниже... выделяется; 3. выше... поглощается; 4. ниже... поглощается.

VIII.Испарением называют явление…

1. перехода молекул в пар с поверхности и изнутри жидкости.

2. перехода молекул из жидкости в пар.

3. перехода молекул из пара в жидкость.

IX. Какие превращения энергии происходят при падении метеорита?
1. Потенциальная энергия метеорита превращается в кинетическую, а кинетическая — во внутреннюю.
2. Кинетическая энергия — во внутреннюю.
3. Внутренняя энергия превращается в кинетическую, а кинетическая — в потенциальную.

Часть В
1.Какое количество теплоты выделится при остывании алюминиевой детали массой 200 г на 5 °С?

2. При обточке на токарном станке стальной валик массой 960 г нагрелся за 4 мин на 24°С. Какая мощность потребовалась для нагревания валика?
3. Определите, сколько энергии потребуется сообщить 20 г воды, взятой при температуре 0 °С, для того чтобы нагреть ее до температуры кипения и испарить.

4. Определите, какое количество свинца, взятого при темпера​туре 0 °С, можно расплавить за счет теплоты, полученной при сгорании 1 кг бензина, если КПД нагревателя 80%.

Вариант 2

Часть А
I.Каким способом теплопередачи происходит нагревание воды в кастрюле на газовой плите?

1. Теплопроводностью. 2. Конвекцией. 3. Излучением.

II.При плавлении кристаллического вещества его темпе​ратура ...
I. не изменяется. 2. увеличивается. 3. уменьшается.

III.Температура наружной поверхности ракеты во время по​лета повышается до 1500—2000 °С. Какие металлы при​годны для изготовления наружной обшивки ракет?
1. Сталь. 2. Осмий. 3. Вольфрам. 4. Серебро. 5. Медь.

IV.Когда тело нагревают до температуры плавления, то размах колебаний молекул настолько ....
1. увеличивается, 2. уменьшается,

V. что порядок расположения частиц в кристаллах ...
I. нарушается. 2. восстанавливается.

VI.Энергия, получаемая кристаллическим веществом, нахо​дящимся при температуре плавления, расходуется 
на ...
1. повышение температуры тела.
2. увеличение его внутренней энергии:

VII. Удельная теплота плавления свинца 0,25∙105 Дж/кг. Это значит, что для плавления ... энергии.
1. свинца массой 1 кг требуется 0,25 -105 Дж.
2. свинца массой 1 кг при температуре 327 °С требуется 0,25∙105 Дж.
3. свинца массой 0,25-105 кг при температуре 327 ° С требуется 1 Дж.

VIII. Конденсация – это явление, при котором происходит ...
1.  испарение  не только с  поверхности,  но  и  изнутри жидкости.
2.  переход молекул из жидкости в пар.
3.  переход молекул из пара в жидкость.

IX. Шарик с некоторой высоты падает на песок и застревает в нем. Какие превращения энергии здесь происходят?
1. Потенциальная энергия шарика превращается в ки​нетическую энергию, а кинетическая — во внутреннюю.
2. Внутренняя энергия шарика превращается в кинети​ческую энергию, а кинетическая — в потенциальную.
3. Кинетическая энергия шарика превращается во внут​реннюю энергию.

Часть В

1. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании 500 г антрацита?

2. Стальной гвоздь массой 51 г при вытаскивании его. из стены нагрелся на 8°С. Вычислите механическую работу, совершенную при извлечении гвоздя, приняв, что 23%' этой работы пошло на увеличение внутренней энер​гии гвоздя..

3. Какая энергия выделяется при охлаждении и дальнейшей кристаллизации воды массой 2 кг? Начальная температура воды 30 °С.

4. Какое количество теплоты потребуется, чтобы превратить 500 г льда, имеющего температуру -40 °С, в пар при тем​пературе 100 °С?

Вариант 3

Часть А
I. Благодаря какому способу теплопередачи можно греться у костра?

1. Теплопроводности. 2. Конвекции. 3. Излучению.

III.При какой температуре разрушается кристаллическое строение стали?
1.. 420 ° С;  2. – 39 °С; 3.  1300—1500 °С;  4. 0°С;  5. 327 °С.

III.На поверхности Луны ночью температура опускается до – 170°С. Можно ли измерять такую температуру ртутным и спиртовым термометрами?
1. Нельзя.
2. Можно спиртовым термометром.
3. Можно ртутным термометром.
4. Можно как ртутным, так и спиртовым термометрами.

IV.Молекулы в расплавленном веществе расположены ...
1. в строгом порядке,
2. в беспорядке.
V. При охлаждении тела средняя  скорость движения молекул          
1. не изменяется (ются)
VI. размах колебаний ...                            




2. увеличивается

VII. а силы, удерживающие их;...
3. уменьшается (ются)

VIII. Кипение – это явление, при кото​ром происходит ...
1. испарение не только с поверхности, но и изнутри жидкости.
2. переход молекул из жидкости в пар.
3. переход молекул из пара в жидкость.

IX. Если пробирку с водой плотно закрыть пробкой и нагре​вать, то вода закипит. Образовавшийся пар с силой вы​толкнет пробку. При вылете пробки ... энергия пара пе​рейдет в ... энергию пробки.
1. внутренняя... потенциальную
2. внутренняя... кинетическую
3. потенциальная... кинетическую
4. кинетическая... потенциальную

Часть В

1. Какое количество теплоты необходимо для нагревания медной детали массой 200 г на 4 °С?

2. Свинцовый шар падает с высоты 30 м на стальную плиту. На сколько температура шара после, удара превышает начальную, если 50% механической энергии переходит во внутреннюю энергию шара?
3. Определите, какое количество теплоты потребуется для плавления 300 г олова, имеющего температуру 232 °С.

4. Сколько теплоты нужно затратить, чтобы вскипятить 3 кг воды, взятой при температуре 20 °С, в алюминиевой каст​рюле массой 400 г, если в ходе зтого процесса 20 г воды испарилось?

Вариант 4

Часть А
I. Благодаря какому способу теплопередачи нагреваются нижние слои атмосферы?

1. Теплопроводности. 2. Конвекции. 3. Излучению.

II.При кристаллизации (отвердевании) расплавленного ве​щества его температура ...
I. не изменяется.  2. увеличивается.  3. уменьшается.

III.У какого металла кристаллическая решетка разрушается при самой высокой температуре?
I. У стали.  2. У меди.  3. У вольфрама.  4. У платины.  5. У осмия.
Когда тело охлаждается до температуры отвердевания, то 

IV.размах колебаний молекул настолько ..., 
1. увеличивается 2. уменьшается

V. что порядок расположения частиц в кристаллах ... 
1. нарушается. 2. восстанавливается.

VI. При отвердевании расплавленного кристаллического ве​щества энергия ...
1. выделяется. 2. поглощается. 3. не изменяется.

VII. При температуре плавления внутренняя энергия тела в жидком состоянии ... внутренней энергии в твердом со​стоянии.
1. больше 2. меньше 3. равна.

VIII. В чем разница между испарением и кипением? При испарении образование пара происходит ..., а при кипении ...
1. внутри... на поверхности жидкости.
2. на поверхности... внутри жидкости.
3. на поверхности... внутри и на поверхности жидкости.

IX. Какие превращения энергии происходят при торможении велосипеда?
1. Потенциальная энергия велосипеда превращается в кинетическую.
2. Кинетическая энергия велосипеда превращается в по​тенциальную.
3. Кинетическая энергия  велосипеда  превращается  во внутреннюю энергию земли и велосипеда.

Часть В

1. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании 500 г природного газа?

2. С какой высоты должна падать капля воды, чтобы после удара о землю вода оказалась кипяченой? Начальная температура воды 0 °С. Переда​чу энергии окружающей среде не учитывайте.

3. Водяной пар массой 4 кг, имеющий температуру 100 °С, кон​денсируется. Какое количество теплоты при этом выделяется?

4. Железная гиря массой 5 кг остывает от 1127 °С до 327 °С. Сколько свинца, взятого при температуре 27 °С, можно расплавить за счет теплоты, выделившейся при остывании железной гири?
